

走在清冷的街上,才知道冬季真的降临了。没有了鲜花的装扮,午后的那点懒散阳光越发显得恬静而温暖。“这本该是一个属于咖啡、蛋糕、书本和阳光的午后……”有人在QQ签名里这样写道。一杯咖啡暖手,一块蛋糕甜心,或约上三五位好友相聚,或独自在阳光下看书、上网,冬季的咖啡时光里思绪徜徉。或许仅有这些还不够,贪心的我们在味觉体验之间,又怎能轻易错过咖啡与蛋糕之间的连线呢?

□见习记者 笪颖

咖啡与蛋糕的冬季恋歌



美式咖啡

纽约芝士蛋糕

美式咖啡香味浓郁,苦味重,表面有一层咖啡油,是高度浓缩的咖啡。例如Espresso浓缩咖啡的口味单一而香醇。纽约芝士蛋糕,芝士味浓郁,加上香脆的饼干底,是“芝士控”族的心头最爱。相传纽约芝士蛋糕的正宗配方来自古罗马帝国,但这并不妨碍纽约人固执地在芝士蛋糕之前加上“纽约”二字,并且他们还为其自创了广告语——芝士蛋糕到了纽约之后,才成为了真正的芝士蛋糕。美式咖啡最适合搭配口味重且单纯的芝士蛋糕,它可以减轻芝士的腻感,同时单品咖啡中的苦味与酸味也可以变得柔和、不刺激。

经常喝下午茶的人都知道,提拉米苏和卡布其诺是绝佳的搭配,它俩就如同一对完美的恋人,能实现蛋糕的甜与咖啡的苦极好地融合。提拉米苏吃到嘴里香、滑、甜、腻,柔和中带有质感的变化,因为有了可可粉,所以略带一点苦涩,这正好与带有醇香奶味的卡布其诺相配。作为意大利最负盛名的甜点,提拉米苏有一个温馨的传说:二战时期,一位妻子为了给即将出征的丈夫准备干粮,把家里所有能吃的饼干、面包全做进了一个糕点里。那个糕点就叫Tiramisu,意思是“带我走吧”。于是,这款属于成人世界的甜点,就拥有了爱与幸福的寓意。



卡布其诺

提拉米苏



拿铁咖啡

蓝莓芝士蛋糕

王家卫的首部英语电影《蓝莓之夜》中,讲述了一个关于蓝莓派的爱情童话。Elizabeth失恋后,每天都到咖啡店点一块蓝莓派。在寒冷的冬季,用失恋的心情品尝蓝莓蛋糕自然不是我们追求的。不过,有点苦的蓝莓蛋糕也有专属绝配——拿铁咖啡。拿铁咖啡也叫“奶特”,是意大利浓缩咖啡与牛奶的经典混合。牛奶的温润调味使得拿铁更加柔滑香甜、甘美浓郁,是蓝莓芝士蛋糕的完美搭档。层次丰富的咖啡与口感浓郁的蛋糕相互交融,凝结出苦与甜的绝佳风味。



焙烤咖啡

巧克力蛋糕

最有名的巧克力蛋糕非黑森林莫属。黑森林蛋糕融合了樱桃的酸、奶油的甜、巧克力的苦和樱桃酒的醇香。层层叠叠的布局、柳暗花明的装饰,分明在传达着某种含蓄的意境。由于樱桃的加入,奶油的甜中带着点点的樱桃酸,细细品来,甘醇的酒味中,蕴藏着可可的苦涩和甜蜜。不少人感觉巧克力蛋糕太过甜腻,品尝时若配以味道较浓的咖啡可谓恰到好处,如深度焙烤的拼配咖啡。巧克力成分越多,咖啡味道也应越浓厚。覆盖有巧克力的蛋糕,最佳搭配是以1/2法式咖啡加1/2摩卡制成的拼配咖啡。

岩骨花香,回味绵长

武夷山,由三十六峰、九十九岩,以及九曲溪所组成,以石为神髓,以水为灵韵。武夷岩茶中的极品——大红袍被誉为“茶中状元”,号称“茶中之王”,产于武夷山天心岩附近的九龙涯半壁上。

关于大红袍名枞茶树的身世,有许多美妙神奇的传说。一说这些茶树生于悬崖峭壁上,人莫能登,便驯养猴子,穿着红衣攀缘采摘,因以得名。还有说是清朝一秀才,赶考途经武夷山病倒。天心寺和尚以九龙窠半壁上的茶树采制的茶叶敬献,饮用数次,病即痊愈。秀才考中状元后,亲临茶崖致谢,将其身穿的红袍披在茶树上,敬香礼拜,从此那几株茶树则被称为大红袍。

武夷岩茶大红袍奉献给人们的是独特的“岩骨花香”。武夷茶的妙味曾让乾隆皇帝一见倾心,“就中武夷品最佳,气味清和兼骨鲠”,寥寥几笔,就准确概括出岩茶的精妙之处。岩茶味感醇厚绵长,长留唇舌间而回味持久,而且有一种气往上冲,香久益清,味久弥醇。茶香带有兰花香,具有特殊的岩韵,味醇回甘,润滑爽口。大红袍以“香、清、甘、活”者为上,十分讲究“山骨”、“岩韵”、“杯底香”,饮后舌齿清甘。

产于武夷山正岩的乌龙茶称之为武夷岩茶,武夷岩茶独享大自然之惠泽,又因为兼取红、绿茶制作之精华,所以岩茶品质具有岩韵风格。故又有岩韵即“岩骨花香”之说。

最近踏访武夷山,多次向大红袍技艺非物质文化遗产传承人刘锋学习岩茶的品饮之道,方得真正体会到大红袍“岩骨花香”之妙。一壶大红袍泡好,应先闻其香,再

看其色,三品其味,后观叶色。品刘锋所制大红袍,绵长回味,岩韵天成,如遇故人,始明白北宋黄庭坚品茶时有“恰似灯下故,万里归来对影,口不能言,心下快活自省”的感慨。

一泡品茶是精神感应、高层次文化享受。品饮大红袍时应慢助细吸,徐徐入口。牛饮可以止渴,小杯方能品出真味、领略情趣。初品者体会是一杯苦、二杯甜,三杯回味无穷。嗜茶客更有“两腋清风起,飘然欲成仙”之感。品茶时,观看叶色,为“绿叶红镶边”,这是武夷岩茶之特征。

品茶不仅要重外形,更重要的是要注意内质,领略其真味。清人袁枚曾作如此描述:“杯小如胡桃,壶小如香椽,每斟无一两,上口不忍遽咽。先嗅其香,再试其味,徐徐咀嚼而体贴之,果然清芬扑鼻,舌有余甘。”武夷岩茶大红袍的品饮方法之讲究由此可见一斑。当人们领略到大红袍的真趣,就会被这种中国独有的人间珍品所折服。大红袍与武夷风光一样享誉天下,正如唐朝诗人徐夤所谓:“臻山川精英秀气所钟,品具岩骨花香之胜。”(崔波)



“老崔说茶”

元祖 新生报喜 礼

贵的有礼

中国是一个很看重人情的国度,特别是逢年过节,提点礼品去走亲访友更是一种文化习俗,友爱亲朋,无一不是美德。为长者祝贺生辰,庆种子金榜题名,乐佳偶喜结良缘,桩桩件件都是厚开欢聚,人宴亲朋的好事情,时至今日,人们在宴请宾客时,更是会送上可心的精致礼盒,送着一份深厚的祝愿传递情意。正是基于这种市场需

多纤、柔和、环保的时尚养生理念,打造出新一代喜宴礼盒。寿桃礼盒、新生报喜礼盒、元祖喜宴蛋糕、喜糕、落花生礼盒,自选礼盒,无不精益求精,别有一番新风采,可说是贵的有礼。

孝敬长辈是古语中国的传统美德,家有 老如有 宝,亲切慈祥的老人凝聚全家心力,礼乐融融的生辰宴会上,一份红色的寿桃礼盒,祝愿老人福如东海长流水,寿比南山不老松,浓浓绵密的寿桃传达浓浓关怀,娇嫩的甜点包裹着幸福。

人生诸多良辰美景,金榜题名可说是其中最,十载寒窗苦,一

报喜红蛋

转放榜口,曾经的发愤苦读,终收获秋日的丰收硕果,关上新生报喜礼盒,多种糕饼,多重滋味,香酥可口的点心难掩成功喜悦,全部化作动人的笑颜。

悠扬的婚礼进行曲中,新人缓缓走来,他们经历几多磨难成伴侣,同心协力切下纯洁的喜宴蛋糕,一

一口我一口,好吃的糕点在每个人手中传递,长辈们含关爱的眼神,小辈们欢膝下的抚慰,亲情的温暖静静流淌,幸福在此刻升华。

除此之外,元祖蛋糕更提供自选礼盒可供挑选,香脆的酥点,绵密的蛋糕,品种繁多,自主搭配,我吃什么我做主,绝对的随心所欲,快来元祖吧,尊享你专属的礼盒主义,甜蜜温馨尽在元祖。

新生小报喜礼盒

一份落花生礼盒,许笔山的一篇《落花生》,道出亲情的真挚可贵,做

喜宴蛋糕

喜糕

吃一口象征幸福的红色喜糕,代表新人们以后的生活红红火火,有滋有味,此言此景,已不需要更多语言,甜蜜的喜糕已代表所有,只愿天下有情人终成眷属。

难得是个合家欢聚的日子,来